

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 20.000 K	Egy óra 24.000 K
Három óra 60.000 K	Három óra 72.000 K

Egyes számoknál 800 vasár- és ünnepnap 1500

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos jelentése a devizák és valuták igényléséről.

Budapest, jul. 2.

A külföldi fizető eszközök beszerzéséről és igényléséről a Magyar Nemzeti Bank ma a következő hirdetményt közzéadta:

A Magyar Nemzeti Bank részéről a Budapesti Közlöny 1924. évi június 24-én megjelent hirdetményben körüli hatáskörrel felruházott cégek (autorizált cégek) további intézkedésig devizákat és valutákat úgy belsőként mint külföldieként a legutóbb jegyzett árfolyamon korlátlannal vásárolhatnak. A Magyar Nemzeti Bank vagy a devizák vagy a valuták átvételét azonnali hatállyal bármikor megváltoztathatja.

A deviza igénylése a felek részéről az e célra szolgáló úrlap felhasználásával és a vonatkozó bizonyítékokkal felszerelve az autorizált cégek valamelyikénél nyújtandó be. Bel- és külföldi cégek bel- és külföldi részére a Magyar Nemzeti Bank bankoszállásához továbbítja. Az elismert cégek az idevonatkozó nyomtatványokon feltüntetett, ezidőig 10 napos határidő lejártáig a devizák igénylését az autorizált cégek a vonatkozó és értelmezésben az utóbbi bemutatása ellenében egy-egy utazásnál önként összesen 4 millió korona értékű devizát vagy valutát utalhatnak ki a Magyar Nemzeti Bank bankoszállásának külön engedély nélkül. A külföldi fizető eszközök kialakulását az autorizált cég bemutatott utólevélnek a vonatkozó vizumot tartalmazó lapján a kiadott összeg és a kiutalás napjának feltüntetése mellett a belyegző lenyomásával igazolja. Az autorizált cégek az ügyfelek részéről igényelt és kiutalt külföldi fizető eszközöket kötelesek átvenni. Amennyiben az ügyfél a kiutalt deviza vagy valuta átvételét megtagadja, az illető autorizált cég az el nem adott külföldi fizető eszközt a Magyar Nemzeti Bankhoz visszazáraztatni köteles. A visszazáraztatásnál az értékelés csak a visszafizetés napjának déljében a közlött árfolyamon történhetik, illetve az eredeti kiutalási árfolyamon, amennyiben ezt a visszajelentés napjának pénzfolyamánál alacsonyabb. Az autorizált cégek jogosultak feleltől ezen átvételi kötelezettségnek biztosítására óvadékok kövegni.

Rotschild gratulált a magyar pénzügyminiszternek.

Budapest, jul. 2. Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter ma Londonból az alábbi sürgős táviratot kapta: Örömmel értesítjük Nagyméltóságodat, hogy a magyar kölcsön öndön részletét felüljegyezték. A jegyzési íveket 11 óra 10 perckor zárták le. Fogadja Nagyméltóságod ennek a nagy sikernek alkalmából szerencsekívánatainkat. Aláírás: Rotschild.

Megszakítják a fővárosi javaslat tárgyalását.

Pénteken megszakítják a fővárosi javaslat tárgyalását. A nemzetgyűlés az indemnitás vitájának befejezése után ma végre megkezdte a fővárosi javaslat tárgyalását. Bethlen István gróf miniszterelnök ragaszkodik ahhoz, hogy meg a Ház nyári szünete előtt okvetlenül napirendre tűzzék a tanárképzés módosításáról szóló törvény-

javaslatot. Ma az a helyzet, hogy a fővárosi javaslat tárgyalását pénteken már megszakítják és a Ház szombati ülésének napirendjére már nem is tűzzük ki a fővárosi javaslat tárgyalását, hanem még a szünet előtt esedékes kisebb javaslatokat tárgyalják a Ház szombati ülésén, továbbá a jövő hét keddjén és szerdáján.

Részleteiben is megszavazták az indemnitást.

Megkezdtek a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg. Az indemnitás vita részletes tárgyalása során az első szakasznál Kiss Menyhért szólal fel és a nemzeti miniszterium megszüntetésére vonatkozólag terjeszt elő indítványt.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter az indítványra vonatkozóan kifejezi, hogy teljesen felesleges az indemnitás törvényjavaslatot olyan intézkedésekkel megterhelni, amelyek nem tartoznak az indemnitási javaslatba. Kéri az indítvány elvetését.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben határoz. A többi szakaszokat változatlanul vita nélkül fogadják el, csak az ötödik szakasz után Ortv Imre előadó egy új szakaszbeiktatását kéri, amely szerint a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről szóló 1921 évi 29. t.-c. hatálya a törvényhozás további rendelkezéseire meghosszabbították.

A nemzetgyűlés az indítványt elfogadja. Ezzel az indítvánnyal a Ház az indemnitás részleteiben is letárgyalta. Ezután a fővárosi törvényjavaslat tárgyalására vonatkozó törvényjavaslat tárgyalására térnek át. F. Szabó Géza előadó ismerteti a javaslatot. Elsőnek Farkas István szociáldemokrata szólal fel. Szerinte a törvényjavaslat jogtiszta jelent. Bence csak reakciós törekvéseket lát. Majd áttért a legutóbbi fővárosi iralom bírálatára.

Farkas István beszéde közben Reisinger Ferenc közbeszóla formájában polemikába bocsátkozik Wolff Károllyal és Budai Dezsővel, mire az elnök Reisinger Ferencet rendinteszta.

Farkas István ezután hosszasan bírálja a javaslat egyes rendelkezéseit és azokat mind rosszaknak tartja. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután a vitát félbeszakítva megteszi elnöki előterjesztését. Majd az indítvány és interpellációs könyvet olvassák fel. Az interpellációs könyvbe 25 interpellációt jegyeztek be a mai napon. Az első interpelláló Györki Imre szociáldemokrata, aki az Esküdt ügy újabb reitelméi tárgyában terjesztett be interpellációt.

Eöry Szabó Dezső személyes kérdésben szólal fel. Azt teszi, hogy politikát visznek ebbe a kérdésbe. Személyes feljegyzései, naplója alapján kötelességének érzi, hogy ezzel az ügyvel kapcsolatos adatokat a nemzetgyűlés elé tárja. Részleteket olvas fel naplójából, mely szerint Ulain Ferenc Esküdt előző védője közölte vele, hogy Esküdtnek 100 millió koronát, utólevél, sőt állást is ígértek, csak menjen ki Amerikába.

Közvéleménye van arról, hogy Neubauer Ferenc képviselő, aki nincs érdekelve ebben az ügyben, tárgyalásokat folytatott Esküdttel. 1923. november 28-án fenttart a földmivelségi miniszternél. Kérte, hogy legyen bizalommal hozzá, szeretné megtudni a valóságot. Nagyatádi Szabó István azt mondta, hogy Esküdt kellemtelenedik neki, pedig csak jót akar. Nagy összegről beszélt, amit Esküdt követelt. Igérték Esküdtnek 100 milliót, de 5 milliót kelt. Amikor ő t. i. Eöry Szabó azt mondta, hahó ma már megelégedne ennyivel Esküdt, nagyatádi Szabó örömmel válaszolta: Arról lehetne beszélni.

Nagyatádi Szabó Eöry felé kiált. Etre ma válasszok.

Nagy zai tör ki a Ház minden oldalán. Eöry Szabóval több kormánypart képviselő nagy szóváltásba keveredik.

Pikler szociáldemokrata a kormánypart felé fordulva kiáltja: Egy református pap csak nem hazudik.

Eöry Szabó: Az hiszem az hazudik, akik érdeke.

Nagyatádi Szabó: En nem jártam ebédre, vacsorára Esküdthez.

Eöry Szabó: Mindaddig amíg szavára kétséget bizonvitani nem tudják, fogom van megkövetni, hogy ne kétkezejenek szavajánlan.

Ismét nagy zai tör ki a kormánypart oldalán. Csoportosan kiáltják Eöry Szabó felé: Tessék kérem bizonvitani állításait.

Eöry Szabó folytatja naplójának ismertetését. Felfoivassa, hogy november 20-án írt volt Esküdtnek és ott állta Zecke Antal képviselőt is. Esküdt hat szem közt olvasta rá Zeckére, hogy ne tagadjon, mert együtt csinálták a pártomat. November 30-án Esküdt jára nála, közölte vele, hogy Neubauer képviselővel kell tárgyalnia. Végül megemlíti, hogy Esküdt Laiost aznap tartóztatták le, amellyiken ez ügyben Zecke képviselőt több vallomást kellett volna tennie.

Lelekiismeretének tesz eleget — fejezi be beszédét — amikor ezeket a dolgokat ismertetette.

Nagyatádi Szabó István földmivelségi miniszter azonnal válaszol. Eöry Szabó Dezső vagy nem jól emlékszik, vagy nem jól írta naplóját, vagy annak

Hegymegi Kiss Pál interpellált a debreceni gyűlések ügyében.

A belügyminiszter válasza.

Az elnök bejelenti, hogy a következő interpelláló **Hegymegi Kiss Pál**, aki Szóváteszi, hogy a debreceni rendőrség nem engedélyezi az ellenzéki képviselők megtagadását. Maga az interpelláló képviselő mondotta, hogy a rendőrség nem általánosságban tiltotta meg a gyűléseket, hanem csak azon a helyen nem engedte meg a gyűlése megtagadását, mert ott nem tudták volna a helyi specialis viszonyai következtében a rendet biztosítani. A rendőrség helyesen járt el, mert a múltban gyakran fordultak elő olyan esetek, hogy olyan helyen tartották a gyűléseket, amelyek rendőrhatalomtól szempontból nem voltak arra alkalmasak. Zavarok elkerülése céljából úgy intézkedett, hogy a városban gyűlések általában a közgalmotól kívül eső helyen engedélyeztessenek.

Ami a zárszentgróti ügyet illeti, arra vonatkozólag az a válasza, hogy egy szükséges táviratból nem látható az a helyzetet, ennek alapján tehát azonnal intézkedni nem lehetett.

Az első kérdésre az a válasza, hogy felőljenek meg a debreceni képviselők egy megjelölt zárt helyet, vagy nagyobb udvart és ő garancia, hogy az engedélyt megkapják.

Reisinger Ferenc közbeszóla: A miniszter ur gyanulódik, maga is nevet azon, amit mond.

adatait. Kénytelen kétségbe vonni az ő állításait, mert jól tudja, hogy a beszélgetések, amelyek bizalmasak, nem úgy folytatók le, ahogy Eöry mondta.

Nagy zai tör ki a kormányparton. Szégyélie magat, kiáltják Eöry Szabó felé.

Nagyatádi Szabó: Mindenkiem férhas önértetére, bizza, hogy bizalmas beszélgetést nyilvánosságra hoz-e vagy sem. Kénytelen Eöryvel szemben ő is idézni emlékezetéből. Eöry Szabó kérte őt, hogy a Falutól egy millió korona átandékot járjon ki részére.

Oriai zai tör ki az egész Házban! pfui, kiáltják Eöry Szabó felé. A nagy zaiban nem lehet kivenni a szavak értelmét. Rassay Károly felki elhagyja a termet. Eöry Szabó kényszeredetten mosolyogva lezavint kezével.

Nagyatádi Szabó: Nem ellami pénzről van szó. Eöry Szabó gabonavásárlásból származó egy millió korona kárát szettertetet volna visszazerezni. Eöry Szabó szavahihetőségét illetőleg csak annyit kíván megjegyezni, hogy amikor Eöry Szabó pap létere hűségét és kitartását esküdött, a pártnak ugyanakkor Szii Balintnak levelet írt s arra kérte őt, hogy hagyják ott a pártot és Szii Balintot vezérének válasza, ut pártot alakítsanak. Ezzel amikor Szii Balintot pártotásra esküdtte, ugyanakkor neki hűségét esküdött.

Az egész Házban ismét nagy zai tört ki. Szégyélie magat pap létere, kiáltják Eöry Szabó felé, ő beszél, erkölcsient! lb, kiáltják feléje.

Az elnök csak nehezen tudja helyreállítani a rendet.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a kérdés igazságügyi vonatkozásaiban kíván válaszolni. Az első kérdés, amelyet Györki említett, vizsgálat tárgyát kell hogy képezze. Ami Györkinek a vádatnacs és az előzetes eljáráshra vonatkozó kiféltéseit illeti.

Kifejenti, hogy tudomása van az egyezkedési tárgyalásokról, de azok nem a kormány, hanem Esküdt részéről indultak meg. Bethlen István gróf miniszterelnök kifejtette, hogy ragaszkodik ennek az ügynek bírói letárgyaláshoz. Kéri választást vegyék ideiglenesen.

Eöry Szabó újból felszólalásában tiltakozik a földmivelségi miniszter vádjával szemben, mintha ő felkérte volna a minisztert, hogy a Futurától számára egy bizonyos átandékot járjon ki. Kifejenti, hogy ő nem esküdött bizalmat nagyatádi Szabónak, azt azonban bisméri, hogy Szii Balintnak levelet írt, amelyben azt tanácsolta neki, hogy ragaszkodja magához a kiszagadart vezetését.

Rakovszky Jolytalia: A képviselő ur tartozik a Kormány egy egy tagjának azzal, hogy meghallgatja és tisztelettel viselkedik vele szemben. Ha pedig azt mondja, hogy nevettem, akkor valótlan-ságom ond. A tuloldal összes képviselői tanuk rá, hogy nem nevettem.

A debreceni rendőrség ellen felhozott vádakról illeti, már egy regébbi jelentés alapján vizsgálatot indított ebben az ügyben. Az interpelláló képviselő azt állította, hogy az országos lelkész egyen-szint gyűlést is megtartották. Ez az új vagy már régén történt. Annak idején Meskó Zoltán személyesen vizsgálta meg azt a dolgot és a rendőrség elárását helyesnek találta. Egyébként maga Bal-tazar püspök ur egy levelében háláit fejezte ki a debreceni rendőrség loyális és korrekt magatartása felett. A vereke-dessel kapcsolatosan felemlített Fésüs rendőrfelügyelő úrnak szintén vizs-gálat van folyamatban.

Mezgyeyi Kiss Pál nem veszi tudomásul a választ és hangsúlyozza, hogy úgy látja, a miniszter nem akarja megengedni az ellenzéki képviselőknek beszámolójuk megtartását.

Rakovszky visszautasítja ezt a vádat. Az élők kérdésére a többség tudomásul veszi a miniszter választát.

Xálás tanítványok Kulcsár Endre tanár sirjánál.

Tegnap artották azok a növendékek, akik az 1914. évben végeztek főgimnáziumi tanulmányaikat — tíz éves alál-középüket a református Kollégiumban. A találkozó 30 férfi és nő jelent meg. A találkozó hálaadó istentisztelettel kezdődött. Kántor József debreceni vallás-ábró lelkész gyónóru szép imában imában idézte fel a tíz év kedves es-menveit.

Az oratóriumból egy szép művészi nagy koszorúval szerezett tanár: Kulcsár Endre sirához vonultak ki. Kulcsár Endre éveken keresztül tanította a ta-lálkozókat és mint osztályfőnök vitte az eretszégre őket. Jó emléke élénken él az egykori tanítványok lelkében.

A sirnál Lel. Osi Árpád kismargittai református lelkész mondott megindító beszédet a kitünő tanár, finom ízlésű író porladó hamvai felett és megko-szoruzta a kitünő tanár sirját.

Este a polgári lövöldében társas va-csorára gyűltek össze a találkozó. Ki-tünő hangulatban, késő éjféli órákig ma-radt együtt a társaság.

Magyarok sikere az olimpiáson.

Páris, jul. 2. A Versaillesben lefolyt máj galamblovó mérkőzés végdöntő-jében első lett Norvégia 160, másod-ik Svédország 154, harmadik az Egyesült államok 148, negyedik Ang-lia 135, ötödik Finnország 130, hatod-ik Magyarország 97 ponttal. A ma-gyar csapatban Szomjas G. 30, Szom-jas L. 21, Velez 23 és Takács 23 pont-t ért el. Csehország a versenytől visszalepett.

A győri választás eredménye.

Győr, jul. 2. Ma reggel hirdették ki a győri pótválasztás eredményét. Lead-tak összesen 9119 szavazatot, abból ér-vénytelennek nyilvánítottak 149-et. A szavazásnál 158 személlyel többen je-lentek meg, mint az első választásnál. A szavazatok aránya a következő:
Malasics Géza szociáldemokrata 4546, Bernolák Nándor keresztényszocialista 4424 szavazatot kapott. Malasics tehát 122 szótöbbséggel Győr város második kerületének képviselőjévé jelentetett ki.

Feltámadt foglyok.

Berlin, július 2. A Germánia jelenti: Kovnóban fellázadtak a fogház lakói, lefegyverezték az őrköt és elszökeltek maukat. A lázongó foglyok néhány perc alatt lefoglalták a fogház tisztviselőit. Az egyik tisztviselőnek azonban sikerült a fogház előtt álló őrségnek jelt adni, mire ez értesítette a rendőrséget és ka-tonaságot, amely rövidesen felvonult. A közeledő katonaságot a lázongók revol-verlövésekkel fogadták. A fogház udva-rán maradt foglyok olvan ellenállást fejtett ki, hogy a katonaság csak három órai harc után tudta a lázadást leverni, egy fegyver eleesett, egy katona meg-sehesült.

Tanonczok

Autóforgalmi Részvény-társaságnál mechanikai és gépipari munkához

felvétetnek

Hatvan-utca 53., gyártalépen.

A debreceni Fazekas Mihály Főreáliskola hangversenye az Arany-Bika dísztermében.

Még mindannyiunknak emlékezetében él az a fényes siker, amelyet a helybeli Főreáliskola ifjusági énekkara a f. e. május 29-én megtartott országos közép-iskolai dalversenyen aratott, ahol az ország 22 középiskolája közül ezen inté-zetet tüntették ki az I. díjjal. Most es az ifjú lelkes gárda megbuzdulva, új erőt nyerve a méltó megjutalmazásból, a magyar dalkultúra hósevő, zászló hor-dozóivá akar lenni. Hangversenyt rendez e hó 9-én, d. u. 6 órai kezdettel, az Arany-Bika dísztermében azzal a céllal, hogy amíg egyrészt áldoz a magyar dalnak, másrészt anyagi erőt szerezzen magának, azoknak a szegény tanulóknak

segélyezésére, akik egész iskolai évük lankadatlan tanulásba töltve, ide van-nak láncolva a portenger fölé s vézna-sapadt testük ki van szolgáltatva a betegségek pusztító csiráinak.

Midőn tehát e némes vállalkozást örömmel udvozoljuk e két fenszeges cel szolgálatát mellett biztos tudatában va-gyunk annak, hogy a közönség is me-találja a maga lelkének meglezülését, azokban a művésziesen kidolgozott da-lokban, melyeknek műsorát később kö-zöljük.

Addig is kérjük a némes ügyirán- való érdeklődés megnyilatkozását és pártoló szeretetét a jó lelkeknek.

Befejeződött a református theologusok országos kongresszusa.

A theologusok hazautaztak.

Hirt adtunk arról, hogy a református theologusok országos kongresszusa tar-tottak az elmúlt napokban Haiduhad-házon és Haiduboszormentyben.

A theologusok és tanárok előadások-ban fejezték ki ismereteiket. Az elő-adási sorozat után jól sikerült vallásos estélyt rendeztek.

Nem csak a 50 theologusnak, hanem a

nagyközönségnek is igen élvezetesek vol-tak ezek az előadások.

A négy napi kongresszus után tegnap reggel Debrecenben érkeztek a theolo-gusok. Dr. Erdős Károly lelkészkepző intézeti igazgató vezetése alatt megte-kintették a Kollégiumot, Nagytemplom-t és a város nevezetességeit. Délben elutaztak valamennyien haza.

Milyen eredménnyel kecsegtet az aratás?

Egymásután érkeznek be a jelen-tések a földművelésügyi miniszteri-umba a vetések állapotáról, melyek-nek alapján a mezőgazdasági helyzet a következőképpen körvonalozható:

Az aratás mint várható volt rendes időben megkezdődött. A beérkezett jelentések szerint az őszi árpát és za-bot, rozst már teljesen learatták és az eredmény nagyjában megfelel a ki-látásoknak. A buzatermés mennyi-ség tekintetében még talán kedvez-zőbb lesz, mint amilyent vártunk, de a minőség valószínűleg silányabb

lesz mint a múlt évben. Általános a panasz a Tisza vidéken szokatlanul esős idő és az utánna bekövetkezett hirtelen kanikula következtében. A buzaszemek hirtelen megszorultak és így súlyban a legjobb magyar buza 15-20 százalékkal gyengébb lesz a normálisnál. A zab és a tavaszi árpa kifejlődésére a csapadékos idő jó ha-tással volt. A tengeri mindenféle szé-pen fejlődik. A szőlőkben a peronosz-pora az idén erősen pusztított. Saj-nos épen a legjobb bortermő helyek-ről érkeznek rossz hírek.

Tanítóképzőt végzett ifjak husz éves találkozója.

Kedves, családi ünnepség folyt te-gnap a debreceni Kollégiumban. Az 1904. évben, a debreceni református ta-nítóképzőt végzett növendékek találko-zója volt.

Dél előtt 9 órakor az oratóriumban istentisztelet nyitotta meg a találko-zót, melyen Nagy József tanár magas szarnvalásu imában áldotta meg 20 év-el ezelőtt végzett tanítványait.

Istentisztelet után a Kollégium dísz-terembe vonultak, ahol dr. Veress István megkapó beszédében udvozolta a 20 évvel

ezelőtt végzett tanítványokat, felhívta figyelmüket különösen a Kollégium szomorú helyzetére és a találkozó szíves figyelmébe ajánlotta tápláló anyuik-sulvos helyzetet.

Az igazgató szép beszédére Erdei La-jos bölti tanító válaszolt. Igéretet tett ugy a maga, mint osztálytársai nevében, hogy az öreg iskoláról nem feledkeznek el. Délben a régi Törő-féle vendéglőben társasébd volt, melyen számos felkő-zőtőben éltették a régi tanárokat, az öreg iskolát.

Hat gyermekével együtt kitétték az utcára.

Roskadó lakásból kilakoltatott család.

Tegnap délután megjelent szerkesztő-ségünkben Mocsári Gyuláné, karian kis csecsemőjével és öt arról gyermekkel. Zokogástól el-elcsukló hangon panaszo-lta el rettenetes helyzetét.

Az ura máj és vesedaganattal beteg, tehetetlen ember. Elkeseredésében — így mondta — világgá ment. Ot pedig hat kis gyermekével együtt tegnap ki-tették az utcára, mert a lakás veszedel-mes berendezéssel fenveget.

Künn az utcán étel, ital, betevőfalat nélkül maradt s most a némes szívű emberbarátok könyörületeségét kéri, adianak neki és hat gyermekének vala-hol egy kis háleket. Pillanatnyi sa-gállyal ellátták a szerkesztőségben, de

nyomorúságos helyzetében igazán rászor-ult a könyörületes lelkek jóindulatára és álozatára. Most az Erzsébet-utca 16. számú ház előtt, künn az utcán szenvedő kőögbevitő helyzetét, ahonnan kilakol-tatták. Ot vár a némes szívűek könyör-ületére. Aki ud és megértő felebaráti szeretettel akar rajtuk segíteni, keresse fel őket.

Két magyar pilóta rekordja.

Két magyar pilóta Garay Kálmán és Molnár János nagy viharban kilenc és fél óra alatt Amsterdamból Budanestre repültek.

Aki takarékos

és értékelni tudja pénzét, az csak a

„HANGYÁBAN“ vásárol.

Főüzlet: Rózsa-utca.
Fióközletek a város minden részében.

Csemege és főző csokoládé	1 kg. 55,000
Mosó szappan (legjobb gyártmány)	1 kg. 15,200
Angol szappan illatos óriás	1 db. 7,000
Befőttkötöző pergamentpapir	1 iv 800

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók.

A hortobágyi összeirást

most kézbesített Debrecen város szám-vevősége. Minden Hortobágyon legeltető gazda kap egy ilyen cédulát, melyen ki van tüntetve, hány jószágga legel a Hor-tobágy pusztán. Az összeírás helyességé-ről minden gazdának külön kell me-ggyőződnie és ha hiba volna benne, jú-lius 15-ig okvetlen jelentse és javíttassa ki a számvévség legeltetési osztálya, mert 15 után ez összeírás alapján vetik ki a legelő adót: számos jószágonként 50 kiló buza.

Csipkekiállítás a kereskedelmi iskola dísztermében.

Hasznos és minden dicséretet megé-remlő életrevaló munkát fejt ki Juhász József az I. számú gazdasági ismételő iskola igazgatója a népművelés terén.

Nemcsak iskolaköteles tanítványait képezi ki hasznos életrevaló munkákra, hanem évről évre rendez gyakorlati ér-tékű kurzusokat.

Az elmúlt iskolai évben egy 4 hetes szabászati kurzust rendezett a nő szá-mára, azután egy több hónapig tartó Kurzuson a csipkeverést taníttatta meg növendékeivel és a társadalom legku-lönbözőbb rétegeiből vállalkozó felnőt-tekkel.

Az intelligens nők közül sokan jelent-keznek e tanfolyamra mert egy krajcár-ba sem kerül. Par nap alatt megtanul-ják, szebbnél szebb dolgokat csinálják. E keresteti cikkekkel szépen pénznek. Készítményeik anyagából több, mint 150 szebbnél szebb darabot állítottak össze az elmúlt vasárnapon.

Ez a kis gyűjtemény, mikor a női ke-zek szépségét mutatta be Pompásan kidolgozott filék és csipkek feküdték soriba, melynek kiállítása bámulatos és pazar, elrendezése izlées és árai a mai pénzváltó ereihez képest nem tul-magasak voltak.

A kiállítást vasárnap és hétfőn na-gyon sokan keresték fel és Juhász igaz-gatójának a legmelegebb elismerésüket fe-jezték ki.

Magyar nő diadala az olimpiáson.

Páris, július 2. (Havas.) Az olimpiá-i női törvívó versenyek során a közép-döntőbe került magyar Tary Gizella, aki a francia Tassyt 5:4, az angol Nalkert 5:2 és az amerikai Zehriget 5:4 arány-ban legyőzte.

Meghívó.

Közszolgálati Alkalmazottak Ház-épitő Szövetkezetének 1924. évi júli-us hó 20-án, délelőtt 11 órakor a Deb-recen sz. kir. város közgyűlési ter-mében tartandó

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő bizott-ság jelentése az 1923. évi eredmény-ről.
2. A zárszámadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottságnak megadandó felmentvény tárgyában
4. Igazgatóság és felügyelő bizott-sági tagok és választmányi tagok megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés. Mérleg és zárszá-madások közgyűlést megelőzőleg 8 nappal dr. Nagy István ügyvédi iro-dájában megtekinthető Szent Anna-utca 8. szám alatt

A közgyűlésen tárgyalandó indít-vány 8 nappal előbb írásban beadan-dó a fenti helyre.

Közgyűlésen szavazati jog gyakor-lására csak azok vannak jogosítva, kik üzletrészeiket vagy a befizetésről szóló elismervényüket 3 nappal dr. Nagy István ügyvédi irodájában le-tébe helyezik.

Az igazgatóság.

Neveltséges árért megkapható ház!

Ügyfeleim, Kiss József cipész és neje megbízásából tudomására hozom a ház-vevőknek, hogy a Csapókeret legelőjén, a Vilmos huszár laktanyai megállóhoz pár perenyire levő Mikes Kelemen-utca 15. számú házukat (Klapka-utca sarka) odaadják a egelső jelentkezőnek úgy, ahogy veszik, mert az eladás rájuk nézve most már végtelen sürgössé vált.
Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda.

Katasztrófális felhőszakadás Kaposvár vidékén.

Kaposvár, júl. 2. Ma éjjel 2 óra után katasztrófális felhőszakadás volt Kaposvár délkeleti részén. A felhőszakadás nagy pánikot idézett elő. A környékbeli községekbe vezető országutakat teljesen magával sodorta az ár, egy ház teljesen összeomlott, számos ház pedig megrongálódott. Az apró háziállatok százával fultak a vízbe. A felhőszakadás hajnali 2-4 óráig tartott Emberéletben kár nem esett.

Ujdonságok.

Milyen lesz a júliusi időjárás?

Sziriusz az ismert időjós, júliusra félévesapadékos időjárást, helyenként zivataros esőket jósol.

Az égi zuhanv ebban a hónapban sem marad tehát el, ami nem is kellemetlen, ha módiával történik a megázás. Az olyan csapadékos, pusztító viharoktól azonban, amilyenekben csak nemrég is részünk volt, Isten óvja meg az országot!

A Meteorológia Intézet a legközelebbi huszonnégy órára zivatarra hállo időjárást jósol.

Dr. Papp Géza törvénytervezetét ké-szített az amerikai magyar egyháznak. A független amerikai magyar református egyházak vezetője a múlt év őszén felkérte dr. Papp Géza lynch református lelkészt, aki csak kevéssel ezelőtt érkezett Debrecenből Amerikába, egy megfelelő egyházi törvénytervezet készítésére. Dr. Papp Géza ennek a megbízásnak megfelelt, amennyiben a törvénytervezet a f. év tavaszán teljesen elkészítve, a független amerikai magyar református egyházak megrendelésére bocsátotta, mellyel a régóta óhajtott független egyházi szervezkedés hatalmas lépéssel jutott előre Amerikában.

Természettudományi szakosztály a debreceni egyetemen. A debreceni egyetem bölcsészeti karán most már nemcsak nyelv-, történeti- és filozófiai előadások folynak, hanem a fizikából, kémiaiából is vannak előadások. A fizika és kémia kirebél a debreceni egyetem első doktorát má fel is avatta. A jövő iskolai évben már matematikai előadásokat is hirdet az egyetem tanrendje. Ennek megfelelőleg a tanárképzés is kiterjeszkedik a matematika, fizika és kémia szakokra, amennyiben a tanárvizsgabizottság abból a tárgyból is jogosítva van középiskolai tanári oklevelek kiadására.

Baleset az állomáson. Wiesz Gyula 22 éves napszamos a vasuti állomáson farakkással foglalkozott. Munkájában egy nagyobb farakás lábafejére esett és összeroncsolta, sőt a jobb lába nagy utárlé is szakította. A mentők vitték a sebészeti klinikára.

Mössner József fiai gyári raktárából naponta érkeznek női fehérnemű különlegességek Aszmann Ferenc ur divatüzletében. Piac 27.



Kik akarnak fődet venni?
Órult olcsóért!
Balmazújvárosiak!
Itt az alkalom!
Ugy látszik, hogy a tulajdonos urnak sejtelmé

sincs a mai földárakról,
azért kér ilyen neveltséges potomarat!
Takács Imre csizmadia mester urnak (lakik Balmazújvároson, Batthyány-utca 11. szám alatt) Balmazújváros község alatt, a Kishorton van 25 katasztrális hold tanyája. Istenáldotta, mindent megtermő fekete föld, épületekkel és

most odaadja a legelső jelentkezőnek hét vagon búzáért!

Menjenek ki azonnal Újvárosra! Nézzék meg rögtön és Takács Imre ural egyútt jőjenek be a vélti jogügylet megkötni az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodához Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Öngyilkossági kísérlet a fogházban.

Egy borbélysegéd felvágta az ereit.

Rezes Gyula 27 éves, debreceni születésű borbélysegéd tegnap este öngyilkossági kísérletet követett el. A törvényszéki épületből telefonáltak a mentőknek, hogy jöjjenek érte.

Rezes Gyula, eddig még ismeretlen módon jobb kezén az ütőeret vágta fel, amelyből erősen omlott a vér. A megérkezett mentők első segélyben részesítették, azután kocsira tették és kivitték

a sebészeti klinikára. Ott utabb segélynyújtásban részesült.

Mi indította Rezes Gyula borbélysegédet arra, hogy vezetés szándékkal elvágja ütőeret, még nem tudják. Majd a kihallgatás és a vizsgálat során derítik ki.

Rezes Gyulát különben a mentők, a sebészeti klinikán történt segélynyújtás után visszaszállították.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és árva-kisgyermekének kifizetése az ellátmány kiutalása tekintetében felmerült technikai adalékok következtében rövid időre halasztást szenved. Az illetmények kifizetésének megkezdése hirteligen fog az érdeklteknek tudomására hozatt. Debrecen sz. kir. város Népiéleti Hivatala.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a feleithetlen gyermekünk, testvérem, unokánk és drága kis rokonunk: **Laika**, Folyó hó 2-án reggel, életének 4-ik havában, hosszas gyengélkedés után elhunyt. Feleithetetlen halottunkat folyó hó 3-án, délután 5 órakor fogjuk Nyil-utca 16. számú háztól a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszétele után a Szent-Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos szülei: Bujdosó László és neje Skrincoz Anna. Testvérek: Mariska, Nagyszülei: polg. Bujdosó István és neje Dien Róza, polg. Skrincoz József és neje Kaliksz Mária és gyermekeik. Nagybátyjai és néniei: polg. Tóth József nejevel Skrincoz Marikával és gyermekek. Skrincoz Károly, Skrincoz Ilonka. Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi.

Kormányzósértésért egy havi fogház. Fábán Imre 62 éves bősörményi gazda 1923. nyarán a hozzá segítségért folyamodó rokkantaknak azt mondta, hogy adjon az segítséget, aki a háborút csinálta és a kormányzót reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette. Az ügyesség beperelte, a törvényszék egy havi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért felebezett. Tegnap tárgyalta az ügyet a királyi bíróság dr. Periessy tanácselnök elnöklete alatt. A bíróság helyben hagyta a törvényszék ítéletét. Az ítéletben a vádlott és ügyész megnyugodott, tehát jogerős.

Augusztusban repítik fel a holdrakétát Goddard amerikai tudós feltalált egy olyan rakétát, amelyet egészen a holdig lehetne felrepíteni. A rakéta szerkezete abból áll, hogy önmagából egy másik rakétát bocsát ki, ez fut tovább, később ismét kibocsát magából egy kisebb rakétát és így tovább. Két másik tudósnak sikerült olyan anyagot előállítani, amely a robbantás kérdését is megoldja. Augusztusban fognak kísérletet tenni a holdrakétával s a természettudósok igen nagy reményeket fűznek ehhez a kísérlethez.

Építészek, ácsok, kőművesek figyelembe. Felkérnek az összes építész és építőmesterek, valamint a képesített kőműves és ácsmesterek és kőfaragók, hogy július hó 3-án, csütörtök d. u. 6 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó értekezleten a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg.

Halál a szinben. Lindenfeld József szállító jelentést tett a rendőrségen, hogy Pek Márton öreg munkás, akinek ő éjjeli szállást adott. Tegnap reggelre meghalt. Családtalan, beteges ember volt. A hullát beszállították a klinikára.

Gyógyíthatlan betegsége a halálba kergette. Régen betegeskedett Vajda Sándor 68 éves Csap-utcai lakos. Családiának sokat panaszokodott, hogy nem bírja ki, öngyilkos lesz. Felesége és gyermekei folyton vigasztalták. Tegnap míg felesége kinyírt a kertben, az előkészített kötél felakasztotta magát. Mikor észre vették, már halott volt.

Az Arany Bika gőz- és kádfürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kurához, gőzfürdőhöz havi és heti bérlétegyezik igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknak, egy-leteknek és intézeteknek nagy árendmény.

Állandó képkiallítás a legielesebb festőművészekről. Belépődii nincs. Olcsó árak. Antalfy József Szent Anna- és Varga u. sarok.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűk-rök utárlatása Sipkovits Béla üvegműipari vállalat. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Halálra szurkálta magát.

Rákospalotán Hunk Károly nevű 58 éves nv. Máv. irodakezelő öngyilkosságt szándékból mellbeszurta magát. De mivel a szurás nem volt halálos, össze-vissza szurkálta mellkasát s több sebből vérezve tántorgott a szobájában, úgy, hogy öngyilkosságnak felfedezése után a padlót és a falakat vér borította. Mire tették felfedezték meghalt.

Színház.

Július 4-én, pénteken: **Lili báróné**, operette. Honthy Hanna m. v.

Július 5-én, szombaton: **A kis gróf**, operette. Honthy Hanna m. v.

Július 6-án, vasárnap délután: **Süt a nap**, életkép.

Július 6-án, vasárnap este: **A víz özege**, operette. Honthy Hanna m. v.

Honthy Hanna diadalmas estéi.

Négy év után, művészetének fokozott ragyogásával jelent meg a debreceni színpadon Honthy Hanna, a Csokonai és akkor még Víg-színház rajongott kedvence. Lázás érdeklődés várta és most lelkes érdeklődés veszi körül fellépéit.

Tegnap az Eva operett címszerében lépett fel, telt ház közönségének tüntető lelkesedése mellett. Az ő nagy művésztének fénve ömlött végig az egész előadás. Már megjelenése forró tüntetésre, a közönség frenetikus tapsaira adott alkalmat. Azután végig az operett estén, amikor csak Honthy Hanna megjelent a színpadon, teljes gyönvörűséggel élvezte a közönség.

Sokat játszották Évát, kiváló erő, de ugy még senki, mint tegnap Honthy Hanna. Annyi melegség, szivigasság volt az ő játékában, a természetesség zománcával bevont kitünő alakításának, a mennvit méz ebből a szerepből egyetlen elődja se hozott ki.

Hálás is volt a közönség. A szerzett nagy élvezetért frenetikus tapsvihorokban adózott az elismeréssel. Röpül szét avárosban híre annak, milyen kivételes művészi esték sorozata indult meg a Honthy estékkel a Csokonai színház színpadán és ostrom alatt áll a színház pénztár, mert ezt a kivételes és igaz gyönvörűséget öntő alkalmat, aki csak teheti, senki se mulasztja el.

Honthy Hanna, a színpadnak ez a kiváló tehetsége, ma este a Nebántsvirág operett címszerében játsza el.

Meteorban csütörtökön „Első céltábla” és „Fatty a milliomas” 2 sláger egyszerre csak felnötteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.

A háború s az azt követő időkben senki sem pótol semmit. Ma már azonban mindenkinek vannak olyan szükségletei, amelyeknek fedezését halasztani nem lehet. De ki keres ma annvit, hogy mindent uonnan betudjon szerezni? **Csak is úgy sejhethő magán, ha az Ingóságkövetítőhöz fordul,** ahol szép és jó árut kap, minden más beszerzési forrásnál utány-sabb, olcsóbb áron. **Ha tehát bármit eladni akar, hozza be az Ingóságkövetítőbe, ha pedig bármit vásárolni akar, legelsősorban az Ingóságkövetítőt keresse fel.** A mai viszonyok között csak így tud berendezkedni, csak így tudja a hiányokat pótolni. **Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1 óráig, d. u. fél 3-6-ig.**

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: tenniszraketteket, kertészkeket, fényképezőgépeket, kerti virágkosarakat, edényeket, disztárgyakat, ezüsttalakat, — ezüst cigarettatárcákat, hízleti kasszát, székeket, ablakokat, hordókat, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, cipőket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, gyermekjátékokat, tricikliket, antik kakukos és falórákat, tűkröket, mosdókat, fűzőngarnitúrákat, karnizokat, ágyszuhatókat, mérlegeket, gyönvörű sülyeszthető likörös asztalt, ügyvédeknek a teljes döntvényntárt, perrendtartást, régi és új szépirodalmi s jogi könyveket teljes szabóműhely berendezést, fogasokat, vasalókat, gyönvörű szalngarnitúrákat, butorokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk megvételre: — vitriniket, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket, nverzeket, kerti locsolókat, szőnyeget, használt ajtókat, ablakokat, szécskavágógépeket, zsákokat, jég szekrényeket, gyermekjátékokat, francia, angol, német, magyar könyveket, hencsereket, előszobaszekrényeket, hálókat, ebédlöket, uriszobákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. **Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságkövetítőbe**

A mai tőzsde.

A korona 68 és háromszeged.

A mai tőzsdén az irányzat nem alakult egységesen, mert míg a piac eleinte kis forgalom mellett gyengén alakult, zárlat felé a forgalom megélenkült és az összes piacokon lassu áremelkedés kezdődött meg, amely a nehezebb értékek piacából kiindulva a közép és kisebb értékekre is áthúzódott, amely általános szilárdulást eredményezett. A javuló irányzat az egyes piacokon cca 5 százalékos árnyereségben jutott kifejezésre. Az áremelkedés és szilárdulás a tőzsdéidő utolsó negyedében közvetlen zárlatkor érte el tetőpontját, amikor is a legtöbb érték a mai legmagasabb kurzusát érte el és a zárlati árfolyam jóval a mai közép kurzus felett, sőt egyes papiroknál a legmagasabb kurzuson alakult ki. A kedvező tendencia kialakulását elősegítette az a körülmény is, hogy a spekuláció véleményes vásárlásokat kezdett. Ugy Itáziák bécsi biztatásra, ahonnan kedvező hangulatot jelentettek a magánforgalomból. A pénzpiacokon megfelelő áru állott rendelkezésre és zárlatkor is egynegyed százalékkal bőven volt pénz a piacon. A pénz legmagasabb jegyzése héttizenhatod volt. A kosznépénz hivatalosan egynegyeddel hét-tizenhatodig volt. Zárlatkor a hangulat igen barátságos, a forgalom egyre jobban élénkült, az irányzat szilárd.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 52, Hazai bank 165, Magyar Hitel 551, Jelz. bank 109, Leszámit. 83, Olasz bank 21, Osztrák Hitel 172, Lloyd bank 10 és fél, Amerikai 6 és háromnegyed, Bonnyák agrár 57, Földhitel 325, Hermes 45, Horv. szlavon jelz. bank 60, Ingatlan bank 325, Csehbank 25, Foragalmi bank 38, Keresk. Hitel 26, M. német 27 és fél, Közp. jelz. bank 9, Városi bank 9, Mercur 13, Nemz. bank és tak. 34, Keresk. bank 1200, Általános 12, Belv. tak. 27, Lipótvárosi 8, Egy. Bpest főr. 143, Kőb. tak. 12, M. ált. tak. 144, Moktar 135, Pesti H. első 3650, Első M. bit. 10, Fonciere 190, Jég 110, Pannonia 2409, Pátria 70, Back malom 52, Borsod miskolci 121, Concordia 42, I. Bpesti gőzm. 129, Török-szentmiklósi 30, Gizella 52, Hung. gőzm. 91, Király 29, Viktória 232, Transzdanubia 55, Aszfalt és kátrány 40, Bauxit 325, Beocsin 1065, Borsodi szén 115, Lőrinci 66, Cement 85, Kőszén 3250, Móri szén 40, Nagybányai 135, Sajókondói 12, Salgó 565, Ujlaki 145, Unio bányá 32, Urikányi 1025, Cseppeli téglá 17, Atheneum 132, Franklin 98, Globus 35, Kunossy 7 és fél, Pallas 102, Révai 69, Rigler 65, Stefanum 9, Fővárosi 10 és fél, Vodiáner 7 és háromnegyed, Bródi vagon 140, Csáki 19, Gazdagép 150, Fábán 62, Fegyver 1640, Fémker. 25, Frankl 125, Ganz Danub 3225, Ganz vill. 1425, Gép és vasut 53, Győrffy Wolff 90, Hoffher 145, Kaszab 40, Kühne 51, Láng 128, Lipták 15 és egynegyed, Mag 33 és háromnegyed, M. acél 240, M. belza 120, Lámpa 162, Mérleg 28, Motor 28, Olomáru 20, Chaudoir 140, Vagon 63, Palázyi 7 és fél, Rex Lloyd 7, Rima 131, Roessemann 80, Rothmüller 11, Schlick 68, Teudloff 75, Unitas 53, Vulkán 88, Wörner 32, Korvingép 7, Mechanikai 18, Ált. fa 4 és fél, Cserző 33, Dunaharaszti 4 és fél, Hazai fa 125, Körösbányai 20, Kronberger 17, Lignum 64, Hitelfa 20, M. amerikai 12, Erdő 3 és fél, M. Lloyd 50, Malomsok 8, Nemzeti 18, Lichtig 5 és egynegyed, Ofa 542, Rézbányai 140, Szlavonia 86, Thék 65, Nasici 2275, Vik-

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

Ház eladó.
Modern 4 szobás, baköltozhető ház, óriási nagy telekkel, kedvező fizetési feltételek mellett más vétel miatt
Ertekezni Csokonai-utca 5. sz. Gazdálkodóknak igen alkalmas



Eladó szülő a Bodán potom árért!
A Gajdán Imre ur bodai szülője, a má sodik dűllőben, 743 négyzetgöl, most minden árért megkapható, Gajdán Imre ur lakása Debrecen, Kiszegyesi ut 17. (a Hatvan utca kiszállomás közelében). A véte i ügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg.

Zürichi zárlat: Paris 2885, London 2432 és fél, Newyork 561 és háromnegyed, Brüsszel 2530, Milánó 2415, Hollandia 211 és ötnyelv, Berlin 134 és egynegyed, Bécs 079.15, Szófia 408 és háromnegyed, Prága 1652 és fél, Varsó 109, Budapest 68 és háromnegyed, Bukarest 237 és fél, Belgrád 647 és fél.

Utóközde: Elénkölő üzletmenet mellett szilárdabb az irányzat. Készén 3250, Egy. Bud. Föv. 150, Pesti Hazai 3725 pénz, Földhitel 330, M. Hitel 557, Nora 153, Leszámit. 85, Angol Magyar 52 és fél, Hazai bank 167, Salgó 571, O. Hitel 171, Ganz Danub 3275 pénz, Fegyver 1675, Mezőcukor 231, Cukor 2675, Nasicai 2275, Ker. bank 1230.

Ferencvárosi sertes: Nyíltvásári maradvány 569, érkezett 451, eladott 208, Árak: konyvív 20500-22000, nehéz 21-23300, Zártvásári maradvány 16, érkezett 40, eladott 6, Árak a fentiek.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamról: Svéd korona 21700-22300, angol font 35480-363500, leva 585-610, dollár 82250-84000, francia frank 4220-4320, norvég korona 10830-11210, líra 3590-3600, osztrák korona 11590-11830, dán korona 13030-13450, lei 320-45, szokol 2400-2465, svájci frank 14510-14940, dinár 940-980, hollandi forint 30830-31620, Brüsszel 3740-3810, helga frank 3710-3810, Amsterdám 31130-31620, Bukarest 330-345, Kopenhága 13230-450, Krisztia 11030-11210, London 357800-363500, Milánó 3530-3600, Paris 4250-4320, Prága 2420-465, Stokholm 21950-22300, Zürich 14710-940, Bécs 11640-11830, Szófia 600-10, Belgrád 960-380, Newyork 82750-84000.

Terményközde zárlat: A mai terményközde az irányzat kissé megjavult. A buza 5000 koronával drágult, egyébek tartottak maradtak. A forgalom elég csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavízű buza 270-75, egvéb 265-70, 79 kilós tisztavízű 285-90, egvéb 280-85, rozs 240-45, tak árpa 270-80, zab 290-300, tengeri 270-80, korna 192-200.

Ajárlat.

Fizvelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések jelennek meg lapunkban, amelyekhez azonnal készpénzes a kifizetés. Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.

Utcai 1 szoba stb. lakást cserélek Kigvó utca 4. Ertekezni délután. 2066

Tanítónő nyári szünetben vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 2075

Egy csinosan butorított szoba július 1-től garzon eibeberked kiadó. Cim a kiadóban. 1967

Hátók, ebédők, konyha berendezések, szorongó, matrác, hencser, kerti ernyő, fonot garnitúra, nyugágyak, gyermekkoszik nagy választékban. Olcsó árainnál kérem meggyőződni. Fenyves butorúrház. Kistemplomnál. 2006

Szerényebb üzlet, esetleg udvari helyiséget keresek cipész műhelynek, amelyért megfelelő bért fizetek. Simonffy-utca 2-c. házfelügyelő. 2042

Tanár középiskolai tanulókát javító és magánvizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 2029

Megbízható nő ajánlkozik üzletbe, könyvveléshez ért, szabáshoz, varráshoz. Cim a kiadóban. 1984

Javító vagy magánvizsgákra előkészít szaknarr. Cime a kiadóhivatalban. 1676

Ha iót akar, akár munkában, akár angyanban, vagy árban az elektrotechnikai szakban a legjobbat kapja Földvári Debreceni első elektrotechnikai gvarában. Szécheny utca 55. Telefon 168. 112

Két szoba, konyha, kamrás lakás a központban azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2099

Kiadó beköltözhető szoba, konyha, jószaggyártással. Homokkert. Kiss Áron-u. 17. 2093

Utcai különbejárattal egy-két szoba, könyvbárákésért aranyparitást vagy természetben buzáért fizetek Cim Ingóságközvetítőben. 157

Egy millió korona kamratra kiadó. Cim a kiadóban. 2094

Egy csinos utcai butorított szoba izraelita urinak kiadó. Cim a kiadóban. 2091

Két szoba, konyha lakásom elcserelném hasonlóval. Roval közelében. Cim a kiadóhivatalban. 2088

Gazdák Bankja, Kossuth és Bathvány-utca sarkán kocztra betéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad. Értékpapirokat vesz és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. Külföldre és megszállott területre átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad pénccelrekeszeket. Kölesönöket folyósít, a bankügyletek minden ágával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésükre áll. 2085

Kenyér

aratók részére legelőnyösebb árban beszerezhető

Korona Gőzkenyérgyárban,
Telefon: 3-28.

10 hold taló legeltetésre kiadó. Cim a kiadóban. 2073

Lakásokat, butorított szobákat biztos sikerrel közvetít Berkovits ügyvétségi iroda. Hajó-u. 16. ajtó 5. 2090

Föld kiadó azonnali átvételre. Cim a kiadóban. 1640

Poloskairást feleségségi vállalkozás poloskászer kapható. Kossuth u. 47. 2101

Mindenes bejáró azonnali felvezés. Szabó-cukrasz. Bathvány-u. 2. sz. 2097

Glück cipőárúháza ügyes kiszolgáló leány. ki a szakmában járatos. azonnali belépésre felvétetik. 2098

Kocsist, ki 4 lovat jól hant. felvezés a Csűrre tem. váll. 2092

Elemi iskolás lányokat női szabó anyónak felvez. Szobocslay M. női divatterme. Pócska 15. 1973

Rendes, megbízható gazdasszonyt, vagy házi vezetőt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2062

Eladás.

Eladó faiborok hordótételekben. Ertekezni Baross utca 11. sz. alatt a tulajdonosnál. 2071

Száz kvadrát földből a termés eladó. Cim a kiadóban. 2068

Még nem használt u. keményia háló matraccal utánoosan eladó. Simonffy 48. I. ajtó d. u. 2-3 közt. 2072

21 hold föld eladó. Vagóhid mögött. Cim a kiadóban. 2074

Eladó Ondódon és Halapon 2-2 hold föld. Ertekezni Hunyadi u. 15. szám. 2076

Férfi ruhák, cipők, eladók Timar u. 50. szám. 2078

Két üvegajtó rolloval eladó Katz telep 1. sz. 2070

Colos deszkából való nagy ládák eladók. Ugyanott egy vasgyú is. Homokkert, Rigó u. 29. 2069

6-os cséplőgép, teljesen jó állapotban eladó. Megtekinthető az Egyetem Építkezés területén. 2052

Eladó háló, ebédők, konyha berendezések. Schöbergy. gadroszkevény. íróasztal, többféle butorok. Széchenyi-utca 3. 154

Teleházország, ebédők, berendezés, háromajtós felszerkéreny, messzias felszerkéreny olcsón eladó. Hatvan 34. 2040

Eladó gyulamad szerzőmannel. Cim Darabos-utca 27. sz. 1597

Butorok háztartási tárgyak, asztalmenüek, dísztárgyak, párnahajak stb. eladók. Széchenyi-u. 48. d. u. 3-ig. 1980

Tégla használt eladó, cirka 30-35 ezer, olcsó áron. Ertekezni Hajó-utca 2 szám alatt. 1977

Eladó 28 holdas tanvási házikó Ertekezni Szabó hentesnél, Csapó-utca 22. sz. 1957

Többféle butor darabok olcsón eladók, sürgősen. Cim a kiadóban. 127

Eladó a város alatt 5 holdas tanvásföld és a Mester utca végén a sorompó mellett 300 négyzetes ház hely. Vár-u. 8. 2086

Egy sötétkék férfi ruha olcsón eladó és egy női selyem ruha. Szepességi utca 32. 2095

Egy szoba, konyha butorral eladó. Ertekezni Degenfeld-tér II. sor. 38. vassátor. 2087

Régi kiiltáztott hegedő háromnegyedes eladó. Széchenyikert. Eröss Lajos 11. 2084

Kereslet.

Elsőrendű hétszamos cipészegéd iavitásra felvétetik. Rákóczi-utca 71. szám. 2083

Aranyat, ezüstöt, utóhasznát hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. sz. I. 2071

Tanulót fizetéssel felvezek Vadász fűszerkereskedő. Eötvös 11. 2067

Szorgalmas mosogató asszonyt keres a Gamb-rinus. 2079

Tisztességes fiatal tanónak fizetéssel felvezünk Eisenberg Iesterek. Hatvan u. 35. 2080

Egy magános asszonyt ki fejni tud házmasternek felvezün. Hatvan-utca 35. 2081

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk. Stassik és Blattner. Csapó-utca 1. sz. 1343

Tanuló középiskolát végzett, fizetéssel felvétetik Gyurky Sándor. papirkereskedésében, Kossuth-utca. 1692

Pénztárnoknőt keres főtéri fűszer és csemege üzlet. Gyakorlattal bírók előnyben. Aianlatok a fizetési igény mezejelölésével, föltétlen megbízható jellegével a kiadóhivatalba küldendők 1813

Teljesen egyedülálló, szerény sorsu, állásnőküli banktisztviselő azonnali belépésre irodai alkalmazást keres. Megkereséseket „Szorgalmas munkaevő” jellegre e lap kiadóhivatalába kérem leadni. 2056

Boltiszolga felvétetik Adorján és Mandel fűszer nagykereskedő cégnél. Piac-utca 83. 2050

Veszek mindenféle butorokat diványokat, madráciakat, Szórt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 154

Egy jobb családból való 17-20 éves leány. bejárónőnek felvétetik. Vigkedv-u. 13. Kur-tásné. 2027

Egy mindenes szakácsné vidékre azonnal felvétetik. Csapó-u. 36. sz. 2027

„Szikrába” ügyes varróleányt keresünk azonnala. Piac-u. 77. 2007

Társat keresek, nem nagy tőkével, rófos üzlet-hez. Cim a kiadóban. 2024

Varrónok, fehérnemű varrához felvétetnek. Széchenyi-utca 30. kerestéjüvel. 2100



Elkelt! Elkelt! Elkelt!

a Tóth László ur bodai szőlője.

Csapókert, Kinizsi-utca 36. sz. ház.

Széchenyikert, Jován-ut 10. sz. telék.

Karcagon, a Sugár tanya.

Szezing te epen a Csalogány-u. 22. Csalogány-utca 24. sz. ingatlanok.

Hajdúnánáson a Hungaria téglagyár.

Irón-utca 26. sz. ház hely.

Ezen ingatlanok után már ne tessenek érdeklődni!

Tisztelettel:

Nagy Lajos ingatlanforgalmi lakásokat és üzleteket értesíthető vállalat Debrecen.

Veres-utca 9. — Alapítási év: 1900.

Alásszolgája!:

En kérem alásan

atadó lakást keresek!

Természetesen — lelépési díjat is fizetnék!

Debrecen legkiterjedtebb lakásokat értesítő irodája a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat. Fennáll egynegyed évszázad óta! Iroda: Veres-utca 9.

Még a legegyszerűbb, gerendás és földes egy szobás lakások is felvételnek

butorral való eladásra, vagy lelépési díj mellett leendő átadás végett!

(Háztulajdonosi bejegyzés okvellen szükséges!)

Hivatalos órák: délelőtt 8-1-ig, délután 3-6-ig.

Házvevők!

Hirtelen közbejött okok miatt eladóvá tesszük **Simonffy-utca 33 számú** házunkat. Beköltözhetőre átadunk két szobás lakást, mellékhelyiségekkel és fűszerüzletet. — Az eladás sürgős lévén, nem üzérkedni akarunk és házunkat, melynek minden röge egy kedves emlék, melytől nem szívesen válunk meg **kényszerítve vagyunk odaadni minden elfogadható árért!**

A mi házunk felett is a **Nagy Lajos** Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ez a vállalat van megbízva egyedüli és kizárólagos joggal a vételi jogügyet lebonyolításával.

A komoly érdeklődő jöjjön le, tekintsen meg mindent részletesen, mert csak úgy láthatja meg, hogy **milyen házat kap egy nevetséges potom árért!**

Legkellemesebb sörözőkely

a „Gambrinus” Ferrasz.

Világos Szt. János és Excelsior Baksör